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27. listopadu od 14 hodin se uskuteční vlaná hromada Zeleného kruhu. Všichni členové jsou srdečně zváni. Valná hromada se 
bude konat v sále Zeleného kruhu, Lublaňská 18, Praha 2. Program valné hromady je následující: (1.) Zpráva o činnosti kanceláře v 
roce 2007, (2.) Finanční zpráva, (3.) Zpráva Rady ZK, (4.) Revizní zpráva, (5.) Diskuse o stavu a výhledu ZK, (6.) Schválení 
rozpočtového výhledu na rok 2008, (7.) Diskuse o potenciálních změnách ve stanovách, případně hlasování o změnách, (8.) Volba 
Rady ZK. Ti, kteří by se za svou organizaci rádi zúčastnili, ale z nějakého důvodu nemohou, mají možnost delegovat svůj hlas 
formou písemné plné moci na zástupce některé organizace, která se zúčastní. Valná hromada je usnášeníschopná při účasti alespoň 
poloviny členů a rozhoduje nadpoloviční většinou přítomných zástupců. Pro změnu stanov je potřebný souhlas alespoň dvoutřetinové 
většiny všech  členů. Dejte prosím vědět, kdo se valné hromady zúčastníte na e-mail pavel.pribyl@hnutiduha.cz. 
 
Zelený kruh hledá ředitele/ředitelku. Náplní práce ředitele/ředitelky kanceláře Zeleného kruhu je ideové a odborné vedení 
organizace, rozvoj aktivit, vedení zaměstnanců, finanční a fundraisingové řízení a reprezentace ekologických organizací a 
komunikace s nimi. Bližší informace viz www.zelenykruh.cz. Uzávěrka přihlášek je 15. listopadu 2007, přihlášku tvoří životopis a 
motivační dopis, zasílací adresa je konkurz-zk@centrum.cz.  
 
Na Zelený kruh nastoupila na pozici koordinátorky legislativního centra Mgr. Petra Humlíčková. Její představou je úspěšně 
pokračovat v práci předchůdců, s důrazem na spolupráci mezi environmentálními NNO. Petra Humlíčková také přebrala správu 
společného mailing listu environmentálních NNO lobbying-l@ecn.cz, prostřednictvím kterého bude informovat o dění v oblasti práva 
ŽP. O členství v tomto mailing listu se může ucházet každý, kdo se účastní práce v neziskové a environmentální sféře a svou přihlášku 
podloží doporučeními od dvou stávajících členů (seznam je možné zaslat na požádání). Účastníci jsou také pravidelně zváni na 
legislativní schůzky, kde se v užším kruhu hovoří o nových právních předpisech a jiných právně významných událostech, vyměňují se 
zkušenosti a dohoduje společný postup. Nejbližší schůzka legislativní skupiny se koná ve čtvrtek 29. listopadu na Zeleném kruhu. 
Začátek je ve 11:00. Kontakt na Petru Humlíčkovou: petra.humlickova@zelenykruh.cz.  
 
Zástupci Ekologického právního servisu a hnutí Děti Země upozornili na počátku listopadu veřejnost na nesmyslný a 
neekonomický postup Ministerstva dopravy ve věci výstavby plavebního stupně Přelouč. Náměstek ministra dopravy Jiří Hodač 
vydal příkaz k dokončení výkupu pozemků pro tuto vodní stavbu za téměř 23 milionů korun, a to přesto, že ministr životního 
prostředí odmítl již na konci března povolit výjimku k zásahu do biotopu třicítky zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů a další 
přípravu této stavby tak zastavil. 
 
Hnutí DUHA zřídilo poradnu pro účast NNO při tvorbě lesních hospodářských plánů (LHP). V nejbližší době bude pro zájemce 
připraveno shrnutí dosavadních zkušeností. Pokud se chcete pokusit ovlivnit hospodaření v lesích účastí na tvorbě LHP, je třeba 
zejména sledovat, kdy začne jeho obnova (nejpozději rok před koncem platnosti předchozího LHP) a včas si dojednat účast na tzv. 
základním šetření. V případě zájmu o odbornou pomoc kontaktujte Vasila Hutníka, tel.: 494 544 515, email: vasil.hutnik@tiscali.cz. 
 
V sobotu 8. prosince se v rámci Světového akčního dne boje proti změnám klimatu uskuteční na celém světě různé aktivity 
upozorňující na nutnost jednat rázně v ochraně klimatu. K výzvě se připojují největší světové ekologické organizace. Akce se koná u 
příležitosti světové konference OSN v Indonésii (Smluvních stran Rámcové úmluvy a Kjótského protokolu), má vyjádřit zájem světové 
veřejnosti a vytvořit tlak na jednající státy. Centrum pro dopravu a energetiku vyzívá české NNO k zapojení se do této akce. 
Pokud budete mít zájem o spolupráci, případně již sami nějaké akce k tomuto datu plánujete, kontaktujte prosím Jiřího Jeřábka, 
Centrum pro dopravu a energetiku, 274 816 571, jiri.jerabek@ecn.cz. O mezinárodní kampani a minulých ročnících více na 
www.campaigncc.org/.  
 
Dne 11. listopadu 2007 končí lhůta pro podávání vyjádření k tzv. zjišťovacímu řízení pro posuzování vlivů dálnice D3 na životní 
prostředí, na druhou část tzv. "středočeské D3". Zjišťovací řízení je součástí procesu posuzování vlivů na životní prostředí, ve 
kterém se vyhodnocují jednotlivé vlivy dálnice na naše zdraví a životní prostředí. K tomuto procesu se může vyjádřit každý. MŽP jako 
příslušný úřad vyhodnotí došlé připomínky a nařídí investorovi (Ředitelství silnic a dálnic - ŘSD) doplnění jednotlivých posudků a 
opatření ke zmírnění škodlivých vlivů dálnice. Ekologický právní servis připravil vzory připomínek, které můžete zaslat na MŽP. 
Jsou ke stažení na http://aa.ecn.cz/img_upload/ca2fdacbc3e28efdb92bc02fdd9e4ca5/p_ipom_nky_k_ozn_men__0304_0305_2.doc. 
EPS také v souvislosti s přípravou dálnice D3 upozorňuje na to, že ŘSD stále prosazuje její kontroverzní variantu přes Posázaví, a to 
přesto, že Vláda ČR rozhodla o tom, že trasa dálnice D3 bude ve Středočeském kraji hledána expertní skupinou. ŘSD se tak dostalo 
do rozporu s rozhodnutím vlády a zbytečně vynakládá peníze za posudky a další přípravu stavby dálnice. 
 
Centrum pro podporu občanů sdružení Arnika podalo žalobu na Úřad vlády pro porušování práva na svobodný přístup k 
informacím. Důvodem je fakt, že Úřad vlády tvrdí, že přímé kontakty na ministry české vlády jsou neveřejné a občan se na vrcholné 
představitele státu může obracet jen přes anonymní podatelny jednotlivých ministerstev. Podle Arniky nejde ani tak o samotné 
kontakty na ministry, jako spíše o prosazování principu otevřené veřejné správy. Více viz www.arnika.org/tz.shtml?x=2049737. 
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Vyšetřování rozsáhlého poškození lesů v Boleticích, které iniciovalo Hnutí DUHA a o němž jsme vás informovali v předešlém vydání 
Zpravodaje, považuje Hnutí DUHA za podivné a neprůhledné. Proto zveřejnilo filmové záběry obrovských holin s půdou rozježděnou 
těžkými stroji, hlubokých erozních rýh a desítek tun splavené lesní zeminy na svém webu - 
www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=546. Zároveň vyzvalo Českou inspekci životního prostředí, aby poskytla záznamy o 
provedených šetřeních a konfrontovala je s dokumentací pořízenou Hnutím DUHA. 
 
Sdružení Arnika sestavilo již potřetí analýzu dat Integrovaného registru znečišťování. Vyplynulo z ní, že životní prostředí v roce 
2006 nejvíce znečišťovaly chemičky, hutě a elektrárny. Chemické továrny se v žebříčcích dostaly na vyšší místa nežli v předchozích 
letech a vytlačily z nich například elektrárny. Velcí znečišťovatelé v loňském roce daleko více než v roce 2005 zatížily životní 
prostředí rtutí. Naopak o sedm tun se snížilo množství ohlášených emisí formaldehydu do ovzduší. Vedle celostátního žebříčku 
zveřejňuje nyní Arnika postupně největší znečišťovatele v jednotlivých krajích. Zprávy najdete na stránkách 
http://bezjedu.arnika.org/irz.shtml. 
 
Sdružení Calla v rámci aktivit klimatické koalice zprovoznilo nové webové stránky věnované problematice změn klimatu – 
www.zmenaklimatu.cz. Jejich cílem je získat podporu širokého spektra zájmových skupin, jednotlivců i široké veřejnosti pro nutnost 
ochrany klimatu v ČR. Na stránkách je možné najít základní informace o příčinách a důsledcích globální klimatické změny, doplněné 
odkazy na odborné studie, zprávy Mezivládního panelu pro změny klimatu, prezentace odborníků či informační materiály. Klimatická 
koalice, která stránky provozuje, je neformální platformou českých NNO, které se zabývají zejména ochranou životního prostředí, 
rozvojové spolupráce a humanitární pomoci. Koalice vznikla v roce 2007 se snahou vyvolat a vést veřejnou diskuzi o změnách klimatu 
a jejich dopadech, obzvláště pak v rozvojových zemích. Ke „klimakoalici“ se hlásí např. Calla, Centrum pro dopravu a energetiku, 
Člověk v tísni, Ekologický institut Veronica, Glopolis, Pražský institut pro globální politiku, Greenpeace ČR, Hnutí DUHA, Zelený kruh. 
 
25. října se na Zeleném kruhu konala další pravidelná legislativní schůzka. Zástupci Zeleného kruhu, EPS, Ateliéru pro životní 
prostředí, Arniky a Hnutí DUHA se setkali s Danielem Vondroušem z MŽP. Na schůzce se projednávaly témata novely zákona o 
posuzování vlivů na životní prostředí, stavebního zákona, zákona o ochraně přírody a krajiny, zákona o Integrovaném registru 
znečištění či zákona o ekologické újmě. Bližší informace k projednávaným tématům nově u Petry Humlíčkové, 
petra.humlickova@zelenykruh.cz. Je možné též zasílat podněty k dalším okruhům, jimž by se měla legislativní skupina dále 
věnovat.  
 
Operační programy 
• MŽP zveřejnilo 29. října druhou výzvu k podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Životní prostředí 
(OP ŽP). Žádosti o podporu jsou přijímány od 19. listopadu 2007 do 31. ledna 2008. Druhá výzva je zaměřena na prioritní osu 6 – 
Zlepšování stavu přírody a krajiny (oblasti podpory: implementace a péče o území soustavy Natura 2000, podpora biodiverzity, 
obnova krajinných struktur, optimalizace vodního režimu krajiny, podpora regenerace urbanizované krajiny, prevence sesuvů a 
skalních řícení, monitorování geofaktorů a následků hornické činnosti a hodnocení neobnovitelných přírodních zdrojů včetně zdrojů 
podzemních vod). Detailní soupis přijatelných příjemců podpory (mezi nimiž jsou u většiny oblastí podpory i občanská sdružení) je 
uveden v platné verzi Implementačního dokumentu OP ŽP - kapitola 3.6 (www.opzp.cz/sekce/20/implementacni-dokument/). Celý 
text 2. výzvy najdete zde: www.opzp.cz/admin/gallery/0/a71ea851e2760d27d2fe628ba4aa5e88.pdf. V rámci první vlny příjmu 
žádostí přijal SFŽP od 3. září do 26. října 2007 téměř 700 žádostí na více než 18 miliard korun, připraveno pro 1. výzvu bylo přibližně 
20 miliard Kč.  
 
• Evropská komise podepsala první tři z celkových 24 operačních programů na obdobní 2007− 2013. Jedná se o operační programy 
Lidské zdroje a zaměstnanost, Vzdělávání pro konkurenceschopnost a Praha Adaptabilita. 
 
• Státní fond dopravní infrastruktury se stal Zprostředkujícím subjektem OP Doprava. 24. září 2007 byla uzavřena mezi Ministerstvem 
dopravy a Státním fondem dopravní infrastruktury (SFDI) Dohoda o delegování některých pravomocí a činností Řídícího orgánu OP 
Doprava na Zprostředkující subjekt OP Doprava.  
 
• Evropská komise schválí všech sedm regionálních operačních programů během pěti až sedmi týdnů. Vyplývá to z dopisu 
představitele komise Georgiose Yannoussise adresovaného českému vyjednávacímu týmu při MMR. Yannoussis oznámil, že regionální 
operačních programy byly přijaty do vnitřního připomínkového řízení komise a že neočekává žádné závažné námitky, které by bránily 
schválení těchto programů EK.  
 

 
 
26. října byl Poslaneckou sněmovnou schválen poslanecký návrh novely zákona o účetnictví, který reagoval na výzvy zástupců NNO, aby 
těmto organizacím byla prodloužena stávající výjimka v Zákoně o účetnictví, která by jim umožňovala účtovat v soustavě 
jednoduchého účetnictví. Bylo navrženo prodloužení této výjimky až do roku 2013, aby všechny organizace a spolky měly dostatek času 
se technicky, metodicky a personálně připravit k přechodu na systém podvojného účetnictví. Nyní zákon projedná Senát. 
 
V úterý 20. listopadu 2007 ve 14:00 hod. se na Úřadu vlády České republiky, nábřeží Edvarda Beneše 4, Praha 1 uskuteční seminář 
Občanský zákoník a neziskový sektor. Seminář připravila Asociace NNO v České republice a Sekretariát Rady vlády pro NNO. Součástí 
semináře bude i nová právní úprava postavení NNO v České republice. Hlavní referát na semináři přednese Prof. Dr. JUDr. Karel Eliáš z 
Právnické fakulty Západočeské univerzity, který vede tým, jenž nový zákon připravuje. Svou účast potvrďte vyplněním návratky a jejím 
zasláním e-mailem do 12. listopadu na adresu sramkova.marcela@vlada.cz. 
Text návratky: Potvrzuji účast na semináři k občanskému zákoníku, který se koná 20. listopadu 2007 od 14:00 hodin v budově Úřadu 
vlády České republiky (nábřeží Edvarda Beneše 4, Praha 1) – uveďte: jméno, organizace, telefon, e-mailová adresa.  
 
Jako první suverénní stát na světě přijalo Slovinsko na konci srpna zákon účinně regulující venkovní osvětlení. Zákon zakazuje svícení 
nad horizont, požaduje plné clonění pro většinu svítidel, omezuje také svícení do obydlí, požaduje snížení spotřeby energie pro veřejné 
osvětlení, osvětlení se má používat, jen kde je to nutné a v době, kdy je to potřeba. Další informace o tomto zákoně a mnoho dalších 
informací o problematice světelného znečištění i v českém jazyce najdete na stránkách http://svetlo.astro.cz/. 
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Zákon č. 342/2006 Sb., kterým se mění některé zákony související s oblastí evidence obyvatel a některé další zákony, ukládá občanským 
sdružením povinnost, aby název sdružení obsahoval označení „občanské sdružení“ nebo zkratku „o. s.“. Sdružení mají povinnost 
uvést svůj název do souladu s tímto zákonem do 3. 7. 2009. 
 
Všechny návrhy právních předpisů by měly být od 1. listopadu 2007 zveřejňovány na Portálu veřejné správy (http://portal.gov.cz), 
dokumenty jsou konkrétně ke stažení na adrese http://eklep.legend.cz.  
 
 

*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ* 
 
Další řádná schůze Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (č. 23) se koná ve dnech 27. 11. 2007−9. 12. 2007. Její program ještě nebyl 
zveřejněn. 
 
Skupina poslanců předložila velmi krátkou novelu zákona č. 695/2004 Sb. o podmínkách obchodování s povolenkami na emise 
skleníkových plynů  (sněmovní tisk 316 - www.psp.cz/cgi-bin/win/tisk?316/0). Tato novela stanoví jako cíl snížit emise oxidu 
uhličitého oproti roku 2000 o 50 %, a to do roku 2050. Nejsou stanoveny žádné bližší podmínky, postupné cíle, nebo sankční 
mechanismy. Jediným zmiňovaným způsobem dosažení tohoto cíle je zohlednění tohoto snížení v příštích alokačních plánech. Příští 
alokační plány ale budou s největší pravděpodobností spadat do kompetence Evropské komise a Poslanecká sněmovna ČR nebude 
moci nijak ovlivnit jejich konkrétní znění. Pro více info pište na vojtech.kotecky@hnutiduha.cz. 
 
Zlínský kraj předložil novelu zákona o vodách resp. zákona č. 20/2004 Sb., který novelizoval zákon o vodách a transponoval evropské 
směrnice (sněmovní tisk 164 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=164&CT1=0). Tento návrh byl zamítnut ve 3. čtení. 
 
Vládní novelou zákona na ochranu zvířat proti týrání (sněmovní tisk 184 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=184&CT1=0) je 
stále ve druhém čtení – v obecné rozpravě. NNO se zúčastnily schůzky s poslancem Rabatem, kde předložily svoje pozměňovací 
návrhy (konkrétně Svoboda zvířat, Nadace pro ochranu zvířat a EPS). Pro více informací roman.rogner@zeleni.cz. 
 
Vládní novela zákona o hospodaření energií (sněmovní tisk 213 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=213&CT1=0) transponující 
směrnici o ekodesignuje byl schválen ve 3. čtení dne 24. 10. usnesením č. 436 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?o=5&v=US&ct=436. 
 
Poslanecká novela zákona o sdružování občanů navrhuje, aby bylo ze zákona vypuštěno ustanovení, které zavádí povinnost uvádět 
zkratku „o.s.“ v názvu občanského sdružení (sněmovní tisk 216 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=216&CT1=0). Dne 18.10. 
projednal tento návrh Výbor pro veřejnou správu, který doporučil jeho zamítnutí (viz tisk č. 216/2). 
 
V PSP je vládní novela stavebního zákona (sněmovní tisk č. 259 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=259&CT1=0), kterou 
připravilo Ministerstvo pro místní rozvoj. V první verzi obsahovala daleko zásadnější body, které byly před projednáváním ve vládě 
vypuštěny. Více o novele v minulém zpravodaji nebo na webu Zeleného kruhu: www.zelenykruh.cz/cz/legislativni-centrum/zakony-
a-temata/stavebni-zakon/. Novela je nyní ve 2. čtení, na jednání Výboru pro veřejnou správu je zařazen na  8. 11. 2007. Zelný kruh 
ve spolupráci s Ateliérem pro životní prostředí a Ekologickým právním servisem připravil jeho pozměňovací návrhy, které zde 
předloží. Více info: petra.humlickova@zelenykruh.cz. 
 
Vládní novela zákona o odpadech (sněmovní tisk 277 - www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=277) je nyní ve 2. čtení na jednání 
Výboru pro životní prostředí je navržen na den 8. 11. Vládní novela transponuje předpisy EU, mimo jiné nové nařízení o přeshraniční 
přepravě odpadů a o persistentních organických znečišťujících látkách (POPs) a směrnici o polychlorovaných bifenylech a terfenylech 
(PCB/PCT). 
 
Vládní novela zákona o Pozemkovém fondu ČR umožňuje PF ČR převést bezúplatně pozemky pod stavbami silnic II. a III. třídy do 
vlastnictví krajů (sněmovní tisk č. 286 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=286&CT1=0). Tento návrh byl projednán 
v Zemědělském výboru dne 7. 11.  
 
První čtení vládního návrhu zákona o integrovaném registru znečišťování životního prostředí a integrovaném systému plnění 
ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí a o změně některých zákonů (sněmovní tisk 296 - 
www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=296&CT1=0)  je ve 2. čtení a Výbor pro životní prostředí ho projedná dne 8. 11. První 
návrh byl počátkem roku vzat zpět ministrem Bursíkem – více info na www.zelenykruh.cz/cz/legislativni-centrum/zakony-a-
temata/navrh-zakona-o-irz/. Současný návrh umožňuje vládě nařízením stanovit rozsah údajů i prahové hodnoty pro ohlašování do 
IRZ. Podle nového zákona by měly podniky ohlašovat údaje za rok 2008. Další informace o IRZ se dozvíte na 
http://bezjedu.arnika.org/irz.shtml nebo pište: jindrich.petrlik@arnika.org.  
 
Se zpožděním vláda předložila do PSP ČR i návrh zákona o předcházení ekologické újmě a o její nápravě a o změně některých zákonů 
(sněmovní tisk 322 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=322&CT1=0). Tento návrh je nyní ve 2. čtení a dne 8. 11. ho 
projednává Výbor pro životní prostředí. Tento zákon transponuje příslušnou směrnici ES a upravuje odpovědnost za škodu na 
chráněných druzích a stanovištích, půdě a vodě. Podle tohoto zákona budou správní orgány vést nové druhy řízení – o uložení 
preventivních a nápravních opatření, kterých se mohou účastnit i ekologické NNO. Podmínky pro účast i aktivní legitimaci před soudy 
jsou obdobné jako v zákoně o ochraně přírody i krajiny. Pro více informací kontaktujte EPS: ludek.sikola@eps.cz, 
michal.bernard@eps.cz.   
 
 

*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ* 
 
MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrhy následujících právních předpisů:  
(podklady na vyžádání u Petry Humlíčkové, petra.humlickova@zelenykruh.cz, většina též na webu MŽP - 
www.env.cz/AIS/web.nsf/pages/pripravovana_legislativa) 
 
• návrh vyhlášky o náležitostech obsahu smlouvy o chráněném území nebo památném stromu, připomínky do 19. listopadu 2007 
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• návrh zákona, kterým se mění zákon č. 695/2004 Sb., o podmínkách obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů, 
připomínky do 23. listopadu 2007, veřejné projednání zásadních připomínek se uskuteční 28. listopadu 2007 ve 14.00 hodin v budově 
Ministerstva životního prostředí. 

 
 
Probíhá SEA řízení k následujícím dokumentům: 
(příslušný orgán – MŽP, tučně vyznačena ta řízení, kde nastal od minulého měsíce posun, podrobnosti viz www.ceu.cz/EIA/SEA): 
 
• Program rozvoje cestovního ruchu Jihomoravského kraje pro roky 2007 – 2013 (5 – veřejné projednání) 
• Pilotní projekt Krkonoše - využití biomasy jako obnovitelného zdroje energie (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Operační program přeshraniční spolupráce Česká republika – Polsko 2007 2013 (6 - stanovisko) 
• Program rozvoje Karlovarského kraje 2007 – 2013 (5 – veřejné projednání) 
• Plán oblasti povodí Horního a středního Labe (1 – oznámení) 
• Změna č. 1 Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací na území Jihočeského kraje - oblast Třeboňská pánev – sever  (5 – veřejné projednání) 
• Národní lesnický program II (3 – podléhá dalšímu posuzování) 
• Program rozvoje cestovního ruchu Královéhradeckého kraje pro roky 2007 – 2013 (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Program ke zlepšení kvality ovzduší Moravskoslezského kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Program rozvoje Jihočeského kraje 2007 – 2013 (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Odry (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Dyje (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Moravy (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán rozvoje vodovodů a kanalizací České republiky (3 - podléhá dalšímu posuzování) 

 
 

 
 
EP hlasoval o pesticidech 
Plenární zasedání EP 22. října jednalo o přijetí souboru zpráv o pesticidech. Zprávy pokrývají tři oblasti: nařízení o uvádění nových 
pesticidů na trh, návrh rámcové směrnice týkající se udržitelného využívání pesticidů 
(http://ec.europa.eu/prelex/detail_dossier_real.cfm?CL=cs&DosId=194492) a tematickou strategii pro udržitelné využívání 
pesticidů. Koalice evropských ekologických a zdravotních nevládních organizací zřídila u této příležitosti speciální webovou stránku 
www.pesticidewatch.eu. Zelený kruh, STUŽ a Greenpeace se na české europoslance obrátily společným dopisem, v němž nabádaly, 
aby při hlasování upřednostnily ochranu životního prostředí a lidského zdraví před úsilím o zvyšování konkurenceschopnosti 
zemědělců. 
Parlament přijal poněkud přísnější postoj s ohledem na omezení počtu pesticidů, které mají být povoleny k užívání v EU. Parlament 
však odmítl přijmout závazný limit pro snižování objemu používaných pesticidů a nechal toto na iniciativách členských států. Ty mají 
možnost přijmout programy pro snižování používání pesticidů v rámci národních akčních plánů. Členské státy také mají podle 
stanoviska EP zavést tzv. integrovaný systém nakládání s pesticidy, není však stanoveno pevné datum, do kdy tak mají učinit. 
Pozitivním krokem je to, že Parlament hlasoval pro zákaz nejškodlivějších pesticidů (karcinogeních, mutagenních a reprotoxických). 
Návrh je také propojen s Rámcovu směrnicí o vodách, kdy znečištění vod má spustit revizi autorizace pesticidů. O návrhu nyní bude 
rozhodovat rada ministrů zemědělství. Bližší informace u Miroslava Šuty (miroslav.suta@centrum.cz).  
 
Hodnocení dopadů Reformní smlouvy na environmentální legislativu a životní prostředí 
John Hontelez z EEB se pokusil o prozatímní zhodnocení dopadů návrhu nové Reformní smlouvy, jejíž text schválil poslední lisabonský 
summit na proces tvorby environmentální legislativy a životní prostředí. Reformní smlouva nebude rušit stávající smlouvy (Smlouva o 
EU a Smlouva o založení ES), jak měla původní Ústavní smlouva, avšak bude je v několika ohledech upravovat.  
Obecné závěry hodnocení: Nová reformní smlouva není s ohledem na ochranu životního prostředí krokem zpět, obsahuje některé 
pozitivní novinky, které by měly zvýšit transparentnost rozhodování. Přináší také nový samostatný článek dotýkající se energetické 
politiky. Bohužel však neruší ani jakkoli nemění smlouvu o Euratom.  
Významným prvkem nové reformní smlouvy je posílení role Evropského parlamentu i národních parlamentů. EP bude nově rozhodovat 
ve spolurozhodovací proceduře s Radou v oblastech zemědělství, rybolovu, obchodu se třetími zeměmi a v oblasti služeb. Národní 
parlamenty budou mít nově právo iniciovat přezkum uplatňování principu subsidiarity. Obecně by mělo platit, že pokud nadpoloviční 
většina národních parlamentů shledá, že připravovaná legislativa není ve shodě s principem subsidiarity, musí Komise svůj návrh 
přehodnotit. Fakticky to bude znamenat jeho odmítnutí, protože pak bude velmi nepravděpodobné, že takový návrh získá podporu v 
Radě. Toto posílení role národních parlamentů může podle Johna Honteleze vést ke zvýšení zájmu veřejnosti, médií a politiků o 
politiku EU zejména v oblasti životního prostředí a udržitelného rozvoje. 
Text reformní smlouvy v češtině v pdf ke stažení na www.consilium.europa.eu/uedocs/cmsUpload/cg00001-re01.cs07.pdf. Text od 
Johna Honteleze na vyžádání u Ondřeje Ruta (ondrej.rut@zelenykruh.cz).  
 
Rada ministrů životního prostředí 30.10.  
Rada ministrů životního prostředí EU před prosincovou konferencí UNFCCC v Bali potvrdila závazky EU v oblasti změn klimatu přijaté na 
Jarním evropském summitu. Dále se zabývala hodnotící zprávou Komise o pokroku v oblasti naplňování strategie udržitelného rozvoje EU 
(http://register.consilium.europa.eu/pdf/cs/07/st14/st14238.cs07.pdf) a řešila také rakouský zákaz pěstování 2 druhů geneticky modifikované 
kukuřice. Závěry rady ministrů k tématu změn klimatu: www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms_Data/docs/pressData/en/envir/96899.pdf 
 
Legislativní program Komise na rok 2008 
Pracovní program na rok 2008 (http://ec.europa.eu/atwork/programmes/docs/clwp2008_en.pdf) se zabývá otázkami růstu a 
pracovních míst, změnami klimatu, energetikou, migrací a rozšiřováním EU. Více na stránkách Komise viz 
http://ec.europa.eu/news/employment/071024_1_cs.htm.  
 
Čtvrtá hodnotící zpráva OSN GEO-4 
Změny klimatu, rychlé vymírání rostlinných i živočišných druhů, otázka, jak uživit rostoucí lidskou populaci, aniž by byly vyčerpány 
zdroje planety - tyto zásadní problémy světového životního prostředí stále zůstávají nevyřešené a znamenají významné riziko pro 
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lidstvo. Konstatuje to čtvrtá hodnotící zpráva OSN nazývaná Globální environmentální výhled 4 (Global Environmental Outlook 4, 
GEO-4), která byla zveřejněna v New Yorku, hlavním sídle OSN, a v Nairobi, sídle Programu OSN pro životní prostředí (UNEP). 
Pracovalo na ní 390 vědců z celého světa a recenzovala ji další tisícovka expertů. Zpráva GEO-4 ke stažení zde: 
www.unep.org/geo/geo4/media/, další info na stránkách STUŽ zde: www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2007100014 
 
EEA: Životní prostředí v Evropě - čtvrté kolo hodnocení 
Evropská agentura pro životní prostředí (EEA) zveřejnila zprávu nazvanou „Životní prostředí v Evropě - čtvrté kolo hodnocení“. Ta 
byla prezentována na úvodním zasedání 6. ministerské konference procesu Životní prostředí pro Evropu EHK OSN v Bělehradě. Zpráva 
zkoumá vývoj životního prostředí v 53 zemích, v nichž žije více než 870 miliónů obyvatel. Hodnocení zahrnuje země východní Evropy, 
Kavkazu a střední Asie, jihovýchodní Evropy a západní a střední Evropy. Podle zprávy brzdí rozvoj environmentální politiky v 
celoevropském regionu nedostatky v jejím provádění a neúplnost dostupných informací. Českou verzi tiskové zprávy EEA týkající se 
zveřejněné hodnotící zprávy naleznete na stránkách STUŽ zde: www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2007100006  
Kompletní zpráva ke stažení zde: www.eea.europa.eu/pan-european/fourth-assessment. 
O konferenci v rámci procesu „Životní prostředí pro Evropu“ v Bělehradě článek Jiřího Dlouhého ze STUŽ zde: 
www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2007100005. 
 
Prioritní oblasti předsednictví ČR v Radě EU v první polovině roku 2009 
Výbor pro EU na vládní úrovni přijal 10.října 2007 aktualizovaný dokument Prioritní oblasti předsednictví ČR v Radě EU v první 
polovině roku 2009 – ke stažení zde: www.zelenykruh.cz/dokumenty/07-10-10-hlavni-priority-vveu.doc. Kancelář ministra pro 
evropské záležitosti připravuje připomínkové řízení pro neziskový sektor a veřejnost. Připomínky je možné posílat již nyní, není však 
stanoven postup jejich vypořádání, ani konkrétní kontaktní osoba. Další aktualizace dokumentu by měla být hotova do června 2008. 
 
Rámcová Směrnice o odpadech – druhé čtení v EP 
26. a 27. listopadu se v Bruselu koná setkání pracovní skupiny EEB k problematice odpadů. Jednání této skupiny se pravidelně účastní 
Miroslav Šuta ze STUŽ. Rada ministrů došla k tzv. politické shodě na Rámcové směrnici o odpadech v červnu tohoto roku. Výsledky 
přitom kritizovaly NNO. Ministři ŽP odmítli do návrhu zařadit kvantitativní cíle pro prevenci vzniku a recyklaci odpadů. Navrhli také, 
aby spalovny byly klasifikovány jako zařízení pro „využití“ odpadu, nikoli jako zařízení pro jeho „odstraňování“, což otevírá možnost 
pro dovoz odpadů do spaloven ze zahraničí. Do návrhu se podařilo ČR spolu s několika dalšími členskými státy dostat kompromisní 
ustanovení, že je v kompetenci členských států zakázat dovoz odpadů do spaloven, avšak pouze v případě, že je to v rozporu s 
národními plány odpadového hospodářství. Podobu Rámcové směrnice je nyní možné ovlivnit ve druhém čtení v Evropském 
parlamentu, které začne počátkem příštího roku. 
 
Al Gore a IPCC dostali Nobelovu cenu míru 
Za boj proti globálnímu oteplování získal letošní Nobelovu cenu za mír bývalý americký viceprezident Albert Gore společně s 
Mezivládním panelem pro změny klimatu (IPCC) OSN. Více v článku STUŽ zde: www.stuz.cz/view.php?nazevclanku=al-gore-a-ipcc-
dostali-nobelovu-cenu-miru&cisloclanku=2007100007. 
 
ČR dostala poslední varování - řádně nezajišťuje prevenci průmyslových havárií 
Evropská komise zaslala vládě ČR varování, že řádně neuvedla do praxe evropskou direktivu zkráceně nazývanou Seveso II, která 
nařizuje zpracování havarijních plánů pro průmyslové podniky nakládající s nebezpečnými chemikáliemi. Varování EK se kromě ČR 
týká dalších 11 zemí, např. Francie, Německa, Španělska, Itálie nebo Nizozemska. Jde o poslední krok před tím, než je záležitost 
předána soudu, který by případně stanovil výši pokuty za porušování závazků členských zemí. Více ve zprávě STUŽ zde: 
www.stuz.cz/REACH/view.php?cisloclanku=2007100004. 
 
Občanská Agora – nový projekt Parlamentu pro zapojení odborné veřejnosti do diskuse o evropských politikách 
Parlament, jako přímo volený orgán EU odpovědný svým občanům, uspořádal na počátku listopadu první veřejné slyšení věnované 
tématu nové reformní smlouvy v rámci nového projektu Občanská Agora. Ta by se měla podle vize EP stát tradicí a podobné debaty 
by se měly odehrávat jednou za půl roku. Do občanské debaty bylo vybráno 500 evropských občanů – zástupců organizací občanské 
společnosti, kteří se mohou aktivně účastnit diskuse na půdě Parlamentu. O projektu Občanské Agory si přečtěte zde: 
www.europarl.europa.eu/parliament/public/staticDisplay.do;jsessionid=ABD4B582F5CE3E77E13AB89535271DD2.node1?id=66&pageRa
nk=1&language=CS.  
 

 
 
První část každoročně připravované publikace Informace o poskytování dotací NNO v roce 2008 z vybraných veřejných rozpočtů a grantové 
programy nadací – příjemců příspěvku z Nadačního investičního fondu zveřejnil na webu vlády sekretariát Rady vlády pro nestátní neziskové 
organizace. První část publikace má 46 stran a obsahuje informace o dotačních programech jednotlivých ministerstev a Úřadu vlády ČR. Lze 
ji stáhnout zde: www.vlada.cz/scripts/detail.php?id=25997. 
 
V rámci programu Fenomén dnes je možné shlédnout reportáž nazvanou Změnit sebe, zachránit svět. Součástí této reportáže bylo i 
představení sdružení Auto*mat. Vše lze najít v archivu ČT - www.ceskatelevize.cz/vysilani/10119576319-fenomen-dnes/207452801370043-
25.10.2007-22:20-zmenit-sebe-zachranit-svet.html. 
 
Ekologický právní servis vydal leták o vyvlastnění pozemku, zejména pro výstavbu dálnic a silnic. Leták Hrozí Vám vyvlastnění? BRAŇTE SE 
obsahuje základní informace o tom, co dělat v případě, že vám hrozí vyvlastnění nebo omezení vlastnického práva. Elektronická verze 
dostupná viz http://aa.ecn.cz/img_upload/43993d15869f3c4c08357f11e04119aa/Vyvlastn_n____let_k_final.pdf__prumKb_.pdf. Pokud máte 
zájem o vytištěné letáky, objednejte si je u Michala Bernarda z EPS Tábor - michal.bernard@eps.cz. 
 
Pořad České televize Nedej se! byl 10. října věnován tématu kácení stromořadí. Během poslední zimy padlo v ČR nejméně třicet alejí 
kolem silnic. Přes zásah ministrů životního prostředí a dopravy se na příští zimu plánuje likvidace dalších stromořadí. Pořad lze shlédnout na 
internetu: www.ceskatelevize.cz/program/10123229614-09.10.2007-16:50-2.html. Stránky věnované tomuto tématu - Zachraňme strom: 
http://stromy.arnika.org. 23. října byl pořad Nedej se! věnován problematice Vojenského prostoru Boletice a odstraňování škod po orkánu 
Kyrill v tomto prostoru. Tento díl najdete zde: www.ceskatelevize.cz/vysilani/1095913550-nedej-se/207562248420025-23.10.2007-
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16:50.html. Vysílání Nedej se! 8. listopadu se bude věnovat klánovickému lesu v Praze a plánované výstavbě golfového hřiště na jeho 
území. 
 
Ekologický právní servis připravil publikaci s názvem Hluk ve vnějším prostředí - Právní rádce občana obtěžovaného hlukem. Brožura je 
ke stažení zde: http://hluk.eps.cz/files/Hluk_brozura.pdf. 
 
Řadu nových, zajímavých publikací naleznete opět na stránkách odvětvového informačního střediska dopravy ODIS - 
www.datis.cdrail.cz/edice/OZIVPRO.asp. Pozornosti doporučujeme zejména část Doprava a životní prostředí. 
 
Hnutí DUHA vydalo novou studii Role lesního hospodaření při retenci vody v české krajině. Zpráva, která je dostupná na stránkách 
www.hnutiduha.cz/publikace/voda_lesni_hospodareni.pdf shrnuje výsledky odborného výzkumu z posledních desetiletí, poukazuje na to, že 
zdravé lesy pomáhají zadržovat vodu v krajině a vypichuje hlavně význam vzdušné, živé lesní půdy, která nasává vodu jakou houba.  
 
CENIA, česká informační agentura životního prostředí vydala příručku pro všechny zájemce o metodiku čistší produkce. Záměrem autorů 
bylo vytvoření srozumitelného manuálu pro aplikaci metodiky čistší produkce doplněného o ukázky z praxe. Příručka je k dispozici na 
www.cenia.cz/cp, tištěnou verzi lze objednat na adrese: klara.najmanova@cenia.cz.  
 
Ústav pro ekopolitiku, o.p.s. vydal v rámci projektu „Uspořádání výstavy o konceptu ekologické stopy ve školách Ústeckého kraje “ novou 
brožuru Ekologická stopa – Unese Země vaše kroky, která srozumitelným způsobem představuje problematiku ekologické stopy široké 
veřejnosti. Publikaci najdete zde: http://ekopolitika.cz/cs/publikace/publikace-uep/ekologicka-stopa-unese-zeme-vase-kroky-/details.html. 
 
Česká společnost ornitologická ve spolupráci s MŽP připravila informační leták Pomozme chránit hnízdiště lučních bahňáků. Jedná se o 
dotační titul agroenvironmentálních opatření Programu rozvoje venkova Ministerstva zemědělství. V letáku najdete stručný popis dotačního 
titulu financovaného z prostředků EU. Ke stažení zde: www.env.cz/__C1256D3D006B1934.nsf/$pid/MZPABFMSJC4A. 
 
Česká společnost ornitologická a Agro Havlát s. r. o. připravili ve spolupráci s MŽP informační leták Biopásy – pomozte naší krajině. Jedná se 
také o dotační titul agroenvironmentálních opatření Programu rozvoje venkova Ministerstva zemědělství. V letáku najdete stručný popis 
biopásu a podmínky tohoto titulu financovaného z prostředků EU. Ke stažení zde: www.env.cz/AIS/web-
pub.nsf/$pid/MZPMCFMOHOED/$FILE/letak_biopas_internet.pdf. 
 
Agentura ochrany přírody a krajiny ČR připravila ve spolupráci s MŽP informační brožuru Agroenvironmentální opatření České republiky 
2007-2013. Jedná se o dotační tituly Programu rozvoje venkova Ministerstva zemědělství. V brožuře najdete stručný popis jednotlivých 
titulů na travních porostech a orné půdě. Ke stažení zde: www.env.cz/AIS/web-pub.nsf/$pid/MZPMCFMOE91H. 
 

 
 
OZNÁMENÍ 
Pokud znáte někoho, kdo dobrovolně věnuje svůj čas a energii veřejně prospěšné činnosti, můžete ho/ji – letos již posedmé – navrhnout na 
udělení ceny pro dobrovolníky KŘESADLO 2007 – Cena pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci. Návrh na udělení ceny 
dobrovolníkům za hl. město Prahu zašlete nejpozději do 20. prosince 2007. Více informací viz www.hest.cz/akt.shtml?x=2038688.  
 
Pro zjednodušení komunikace s neziskovým sektorem a odbornou veřejností byla od 22. října 2007 zprovozněna nová adresa webových 
stránek Rady vlády pro nestátní neziskové organizace: www.rvnno.vlada.cz.  
 
Na internetové stránky Rady vlády pro nestátní neziskové organizace byla přidána nová sekce s názvem "Finanční prostředky z evropských 
fondů." Obsahuje základní informace (kontakty, výzvy atd.) o některých evropských finančních zdrojích, relevantních pro nestátní neziskové 
organizace. Sekce bude průběžně aktualizována. Odkaz: www.vlada.cz/cs/rvk/rnno/sf/sf.html. 
 
ZO ČSOP Vlašim jako Regionální centrum ČSOP pro Středočeský kraj získalo finanční prostředky na zajištění bezplatného právního 
poradenství pro NNO působící ve Středočeském kraji. Poradenství je určeno pro organizace, které se pohybují v oblasti správních řízení a pro 
začínající NNO, kterým má pomoci v základní orientaci a v začátcích při účasti ve správních řízeních. V případě zájmu se obracejte na Ing. 
Janu Zmeškalovou, jana.zmeskalova@csop.cz, 777 279 965 nebo na Ing. Karla Kříže, karel.kriz@csop.cz, 777 800 458. 
 
Už jen do 11. listopadu můžete hlasovat o nejlepší kreslený Ekofór v letošním ročníku soutěže na stránkách www.ekofor.cz. Vybírat je 
možno ze 75 vtipů ve 3 kategoriích. Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne v pátek 23. listopadu od 20 h na festivalu Týká se to také Tebe v 
Uherském Hradišti (viz níže). Výstava Ekofór 2007 je k dispozici k zapůjčení, v případě zájmu pište na ekofor@brontosaurus.cz.  
 
ZAJÍMAVÉ AKCE 
Prvních 8 akcí Zasaď si svůj strom proběhne letos na podzim v říjnu a listopadu na Vysočině, v Poodří, Bílých Karpatech, na 
Broumovsku i pod Lysou horou. Víkendové akce probíhají v rámci programu Hnutí Brontosaurus Akce Příroda (www.akcepriroda.cz).  
Těšit se můžete nejen na dobrý pocit z pomoci přírodě, ale i na příjemný zážitkový program a informace o životním prostředí. 
 
Víkend 10.−11. listopadu se slaví jako Světový den pasivních domů. Všichni zájemci o pasivní domy jsou zváni na oslavu do vzdělávacího 
střediska Centra Veronica Hostětín. Součástí oslav jsou přednášky, lektorované prohlídky, projekce filmů. Přednášku přednese i architekt 
budovy Centra v Hostětíně, Georg. W. Reinberg. Podrobný program na http://hostetin.veronica.cz/pozvanky.php?item=95#it95, pozvánka 
viz http://hostetin.veronica.cz/dokumenty/pozvanky/pozv_dny_pas_domu_2007.pdf. 
 
Cestovatelsky festival - www.setkanicestovatelu.cz - se bude konat ve dnech 10.−11. listopadu v KD Ládví v Praze. Na programu je 
připraveno pres 40 zajímavých projekcí z celého světa, které budou probíhat ve třech tématicky zaměřených sálech (velký sál, expediční sál, 
evropský sál). Přesný program naleznete na http://setkanicestovatelu.cz/program_cestovatelskeho_festivalu_listopad_2007.html. 
 
13. listopadu se v Praze-Průhonicích (Kongresové centrum Floret) uskuteční celostátní konference Národní sítě Zdravých měst ČR na 
téma: Chytré město? kvalita - informace - doprava – finance. V rámci programu vystoupí mimo jiné ministr životního prostředí Martin Bursík, 
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1. náměstek ministra pro místní rozvoj Milan Půček, ředitel Státního fondu životního prostředí Petr Štěpánek a další. Další informace včetně 
registrace viz www.nszm.cz/konference.    
 
Seminář Snídaně Fair a Bio II. pořádá Ekumenická akademie Praha a Welthaus Linz ve spolupráci s Informačním centrem OSN a s kampaní 
Česko proti chudobě. Seminář se koná ve dnech 14. a 15. listopadu 2007 v prostorách Informačního centra OSN v Praze, Náměstí Kinských 
6, Praha 1. Hlavním cílem semináře je rozšířit si znalosti o Fair Trade nejen v ČR, ale i v celosvětovém kontextu, seznámit se některými 
interaktivními metodami vzdělávání a především si vyměnit informace a zkušenosti z realizovaných programů. Více informací a přihlášku 
najdete na www.ekumakad.cz, příp. na e-mailu info@ekumakad.cz nebo na telefonním čísle 721 589 212. 
 
14. listopadu se v Praze v hotelu Olšanka uskuteční historicky první česká konference o vysokorychlostní železniční dopravě. Jejím 
smyslem je vysvětlit důvody, principy a potřebnost vysokorychlostní železniční dopravy, její technická a organizační řešení a možnosti jejího 
zavedení v ČR. Konference si dále klade za cíl prolomit dlouhodobou nečinnost v přístupu k vysokorychlostní dopravě a urychlit potřebné 
kroky směřující k realizaci prvních vysokorychlostních úseků jako součásti evropské vysokorychlostní železniční dopravy. Přihlášku a bližší 
informace si vyžádejte na adrese: iveta.cermakova@sudop.cz. 
  
NESEHNUTÍ slaví 10. narozeniny. Všichni příznivci jsou při této příležitosti zváni na benefiční minifestiválek do brněnského HaDivadla 15. 
listopadu od 18. hodin. Hrát bude řada kapel, připraveno bude skvělé jídlo a pití. Předprodej vstupenek v HaDivadle a v kanceláři 
NESEHNUTÍ. Více viz www.neshnuti.cz. 
 
XXXII. ročník festivalu Týká se to také tebe uspořádá Klub kultury Uherské Hradiště ve dnech 19.−25. listopadu. „Týká se to také tebe“ je 
tématický mezinárodní festival filmů a videoprogramů, jehož součástí je doprovodný odborný a kulturně společenský program - přednášky, 
semináře, konference, výstavy, umělecké pořady. Cílem festivalu je upozorňovat veřejnost na filmová a televizní díla, která se zásadně 
vyjadřují k ekologickým stránkám lidské existence v dnešním světě. Více viz www.kkuh.cz/slavnosti_festivaly/tsttt.php. 
 
21. listopadu se od 9 hodiny uskuteční ve Středisku ekologické výchovy hl. m. Prahy Toulcův dvůr (www.toulcuvdvur.cz) III. Valná hromada 
Konopářského svazu České republiky a odborný  seminář na téma „ PĚSTOVÁNÍ A VYUŽITÍ TECHNICKÉHO KONOPÍ V ČESKÉ REPUBLICE ROK 
2007“. Podrobnější informace a přihlášku si vyžádejte na adrese siroka@konopi.info, příp. svaz@konopi.info a zašlete zpět vyplněnou 
nejpozději do 19. listopadu. 
 
22. listopadu od 15. hodin se v uskuteční pracovní seminář pro zájemce o informace o Operačním programu Životní prostředí. Seminář 
pořádá středisko Brno Agentury ochrany přírody a krajiny ČR v budově Kotlářská 51, 2. patro. Předběžnou přihlášku s uvedením počtu osob 
zašlete e-mailem na adresu stanislav.koukal@nature.cz. Konkrétní záměry na území Jihomoravského kraje je možné s pracovníky střediska 
Brno konzultovat individuálně (www.brno.ochranaprirody.cz/index.php?cmd=page&id=4333&lang=cs).  
 
Seminář o nízkoenergetických a pasivních domech pořádá ve čtvrtek 22. listopadu od 8.30 v Praze (budova Hospodářské komory 
ČR, Freyova 27, Praha 9 – Vysočany) EkoWATT. Seminář se zaměří na praktické otázky výstavby nízkoenergetického či pasivního domu 
- zejména na otázky jak postupovat při přípravě a výstavbě domu, abychom skutečně dosáhli nízkoenergetického či standardu. 
Program a přihláška viz www.energetika.cz/library/dokumenty/Praha_22.11.pdf.  
 
16. celostátní konference o územním plánování a stavebním rádu se uskuteční v Ústí nad Orlicí ve dnech 22. a 23. listopadu. Konferenci 
pořádá Ministerstvo pro místní rozvoj CR ve spolupráci s Ústavem územního rozvoje. Hlavním tématem bude rozvoj území, diagnóza území a 
rozhodování o změnách v území. Podrobnější informace včetně přihlášky na adrese www.uur.cz. 
 
27. listopadu v 18:00 hod. se ve Sněmovním freskovém sále Nové Radnice na Dominikánském náměstí v Brně koná 5. předvánoční benefiční 
aukce Nadace Veronica. Akce proběhne na podporu Pozemkového spolku Kosenka, který již 27 let pečuje o přírodní rezervace Javorůvky a 
přírodní památku Dobsena.   
 
29. listopadu se uskuteční exkurze do energeticky 100% soběstačného města Gussingu v Rakousku. Představení Modelu Gussing v 
Technologickém centru, prohlídka biomasové elektrárny a biomasové výtopny v Gussingu, biomasové výtopny se solárním systémem 
Urbersdorf a bioplynové stanice Strem. Přihlásit se je třeba do 16. listopadu. Podrobnosti k exkurzi a následnému workshopu na 
http://hostetin.veronica.cz/pozvanky.php?item=95#it95.  
 
IREAS, Institut pro strukturální politiku, o. p. s., ve spolupráci s Ústavem pro ekopolitiku, o. p. s., pořádají seminář Ochrana před 
povodněmi v urbanizovaných územích spojený s vydáním osvětové publikace, který se koná 6. prosince od 9.00 ve Velkém radničním 
klubu Staroměstské radnice, Staroměstské nám., Praha 1, III. patro. Na semináři vystoupí odborníci z Magistrátu hl. města Prahy, ČVUT, 
úřadů městských částí. Přihlášku zašlete do 23. listopadu. Přihláška, přesný harmonogram, seznam přednášejících a další informace viz 
www.ireas.cz/cz/konference_a_seminare/params/280.html. 
 
Ve středu 12. prosince pořádá Arnika vánoční posezení, které uzavře přednáškový cyklus pro rok 2007. Setkání se koná v knihovně Arniky 
od  18 do 20 hodin v Chlumově 17, Praha 3. Můžete se těšit na netradiční atmosféru a výzdobu, rozličnou nabídku čajů a svařené víno, 
setkání s lidmi z celé Arniky a možná i na nějaké dárečky nebo cukroví.  
 
V průběhu podzimu 2007 bude vyhlášen program Společně pro Brno - fond na podporu dobrých nápadů. Sledujte webové stránky 
www.nadace.veronica.cz, bližší informace podá také Mgr. Jasna Flamikova, jasna.flamikova@veronica.cz, 542 422 775. O podporu svých 
projektů, zaměřených na ekologické vzdělávání, úspory energie, výsadbu a údržbu zeleně, zavádění třídění odpadů apod. budou moci žádat 
školy a mimoškolní zařízení, neziskové organizace i fyzické osoby.  
 
VOLNÁ MÍSTA 
ICN hledá marketingového ředitele/ku. Nástup 1. února 2008. Strukturovaný životopis spolu s motivačním dopisem zasílejte do 30. 
listopadu na adresu: sedivy@icn.cz. Další informace na www.neziskovky.cz. 
 
PORSENNA o.p.s. vyhlašuje výběrové řízení na funkci samostatného odborného pracovníka pro oblast komunální energetiky. 
Hlavní pracovní náplní je poskytování poradenství pro města a obce v rámci konkrétních projektů v oblasti jejich energetického 
managementu, hospodaření energií a životního prostředí. V případě zájmu se nejpozději do 15. listopadu obraťte na sekretariát 
PORSENNA o. p. s. - pechova@porsenna.cz, 241 730 336. Více informací viz www.porsennaops.cz. 
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EkoWATT hledá fundraisera/ku a administrátora/ku projektů, jehož úkolem bude především aktivní vyhledávání dotačních a 
grantových možností, příprava projektů a grantových žádost, administrace projektů atd. V případě zájmu je třeba zaslat životopis a 
motivační dopis na adresu monika.kasparova@ekowatt.cz, pohovory budou probíhat během listopadu. Více informací viz 
www.ekowatt.cz. 
 
Hnutí DUHA hledá koordinátora/ku veřejné komunikace Hnutí DUHA, který/á bude mít na starost zejména propagaci aktivit 
navenek. Jedná se o práci na poloviční úvazek (možnost pozdějšího navýšení) v pražské nebo brněnské kanceláři Hnutí DUHA. 
Motivační dopis a strukturovaný životopis posílejte do 25. listopadu na adresu jaromir.nemec@hnutiduha.cz. Pohovory proběhnou 29. 
listopadu 2007. Další informace viz www.hnutiduha.cz/index.php?cat=prace&id=15, příp. u Jaromíra Němce, 545 214 431, 
jaromir.nemec@hnutiduha.cz. 
 
Organizace Lesy hl.m.Prahy vyhlašuje výběrové řízení na pozici Vedoucí útvaru ekologické výchovy se zaměřením na zeleň a 
vodu. Požadováno je vysokoškolské vzdělání, orientace v oblasti EVVO, organizační a komunikační schopnosti. Profesní životopis je 
třeba zaslat do 19. listopadu na adresu: Lesy hl.m.Prahy, Práčská 1885, Praha 10, PSČ 106 00, nebo cisarova@lesy.praha.cz. 
Výběrové řízení proběhne do konce listopadu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tento Zpravodaj je podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu EHP a Norského finančního 
mechanismu prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti. 
 


